

中办国办发文：医药代表不准卖药

食药监总局：深化审评审批制度改革，解决公众用药问题

国家食品药品监管总局9日在京召开新闻发布会，介绍近日中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于深化审评审批制度改革鼓励药品医疗器械创新的意见》有关情况。

会上，国家食品药品监管总局副局长吴浈表示，此次出台的针对当前药品医疗器械创新面临的突出问题，着眼长远制度建设，是一份重要纲领性文件。

让患者尽快用上救命药、放心药

意见总共分为6大部分36条。吴浈介绍，意见涉及6大方面的改革内容，包括：改革临床试验管理，确保临床试验科学、规范、真实；加快临床急需药品和医疗器械的上市审评速度，解决公众用药需求；鼓励创新，推动中国医药产业健康发展；全面实施上市许可持有人制度，加强药品医疗器械全生命周期管理；提升技术支撑能力，全力为创新服务；加强组织领导，以法治思维和法治方式推动改革真正落地。

解决公众用药问题，关键创新。吴浈表示，这些措施将极大激发医药研发的活力，提高我国医药产业的创新发展水平，解决临床急需药品和医疗器械短缺难题，让患者尽快用上救命药、放心药，让13亿人民享受到健康中国的深厚福祉。

禁止医药代表承担药品销售任务

意见指出，禁止医药代表承担药品销售任务，禁止向医药代表或相关企业人员提供医生个人开具的药品处方数量。

意见明确，药品上市许可持有人须将医药代表名单在食品药品监管部门指定的网站备案，向社会公开。医药代表负责药品学术推广，向医务人员介绍药品知识，听取临床使用的意见建议。医药代表的学术推广活动应公开进行，在医疗机构指定部门备案。

意见指出，医药代表误导医生使用药品或隐匿药品不良反应的，应严肃查处；以医药代表名义进行药品经营活动的，按非法经营药品查处。



美土相互“拒签”

这是10月9日在土耳其安卡拉拍摄的美驻土耳其大使馆。美国驻土使馆8日宣布暂停向土耳其公民发放非移民签证，包括旅游、商务、就医、工作、留学、外交、公务签证。土耳其驻美使馆随即还以颜色，发布“拒签”声明。新华社 图

神户制钢以次充好，丰田、三菱纷纷中招

日本第三大钢铁企业神户制钢所日前承认篡改部分铜、铝产品的检验数据，将产品以次充好供应给客户。丰田汽车、三菱重工等约200家企业受到波及。

神户制钢所8日发表声明说，今年8月底公司内部调查发现，旗下3家工厂和1家子公司长期篡改部分铝、铜制品出厂数据，冒充达标产品出售。过去一年中，涉嫌造假的产品包括铝制品约1.93万吨、铜制品约2200吨、铜铸件约1.94万件。

据日本媒体报道，丰田公司8日证实，问题

铝制品已被用于部分车型的发动机罩等部件。目前，公司正在对汽车安全性进行确认，如果涉及汽车性能和安全性，或将引发大规模召回。

除了车企，包括三菱重工、东海旅客铁道公司在内的约200家企业也都是问题产品用户。三菱重工研发的支线客机MRJ也使用了神户制钢所问题铝制品。不过，该公司表示，这不会影响MRJ研发进度。

据报道，涉事工厂在产品出厂前就已发现某些方面不达标，却在产品检查证明书中修改强度和尺寸等数据。 ■据新华社

十九大新闻中心网站和微信公众号将于10月11日开通

记者从有关方面获悉，中国共产党第十九次全国代表大会新闻中心网站(<http://19th.cpcnews.cn>)和微信公众号(名称：十九大新闻中心，微信号：cpcnews19th)将于10月11日开通。

据悉，十九大新闻中心网站和微信公众号将及时发布大会的各项议程、动态、公告、通知等，用中、英文为中外记者和国内外读者提供有关中国共产党第十九次全国代表大会的信息，提供历次党代会的背景资料、党的理论知识等。中外记者还可以通过微信公众号咨询、了解新闻中心各项服务内容和措施。

■据新华社

夏崇源、何挺、沐华平因严重违纪被处分

中央纪委监察部网站9日消息，公安部原党委委员、政治部主任夏崇源因严重违纪受到留党察看二年、行政撤职处分。重庆市政府原党组成员、副市长，市公安局原党组书记、局长何挺因严重违纪受到开除党籍、行政撤职处分。重庆市政府原党组成员、副市长沐华平因严重违纪受到留党察看二年、行政撤职处分。

■据新华社

中国向蒙古国无偿援助海关检查设备

中国政府9日向蒙古国海关无偿援助集装箱检查设备和车辆检查设备。

当天在蒙古国首都乌兰巴托举行的设备移交仪式上，中国驻蒙古国大使邢海明说，应蒙方要求，中国政府向蒙古国无偿援助了多套通关检查设备，配备到中蒙俄经济走廊上的乌兰巴托、扎门乌德等地海关，相关设备均为最先进的中国自主知识产权产品。中方希望能够帮助蒙方不断提升海关通关能力和贸易便利化水平，切实推动中蒙俄经济走廊建设。

■据新华社

解读 保护药品创新打出“组合拳”

专利链接、专利期补偿、数据保护……细览此次出台的意见，一系列对新药创新的专利保护举措“让人眼前一亮”。

“谈及药品创新，我们对知识产权保护力度还不够，这是制约我国医药创新产业发展的一个重要原因。”吴浈表示，意见明确提出“要探索建立药品专利的链接制度，开展药品专利期补偿的试点，完善和落实数据保护制度，这三者合在一起，是知识产权保护‘组合拳’，着力构建了科学、系统的保护机制，有效保护了专利权的合法权益，激发了创新活力。”

据介绍，“药品专利链接”实际上就是把药品的审批和专利关联起来，在药品审批过程当中，如果发现专利侵权纠纷可以通过法院裁定解决，可以把专利纠纷和侵权风险解决在药品上市之前。

“专利期补偿”是指专利药品从研发开始到最后上市，在行政审批过程中占用了专利权人时间、减损了专利权人利益的，监管部门对占用的专利时间给予一些合理补偿。

“数据保护”就是研究者自行取得的数据不被别人商业利用，行政部门对企业申报的数据要采取保护措施。

声音 满足广大群众的迫切用药需求

“既鼓励新药研发与产权保护，又加快仿制药尽早上市、支持创新，同时松绑仿制药，以满足广大群众的迫切用药需求。”

——中国医药创新促进会执行会长宋瑞霖表示，过去我国医药卫生事业的发展长期在低水平徘徊，与我国世界第二大经济体的地位不匹配，医药产业所占比重不高，此次的意见在医药发展诸多领域实现了思想解放。

■据新华社

“复兴号”国庆平均上座率达95.3%

记者从上海铁路局获悉，截至10月8日，国庆假期长三角铁路共发送旅客2537万人次，同比增加154万人次，增长6.5%，日均发送旅客230.6万人次，旅客总发送量约占全国铁路两成。上海铁路局共发送乘坐“复兴号”动车组列车旅客11.9万人次，平均上座率达

95.3%。

9月21日起，7对“复兴号”动车组列车在京沪高铁线实现350公里时速运营，标志着我国成为世界上高铁商业运营速度最高的国家。国庆黄金周期间，“复兴号”动车组列车受到旅客青睐，不少车次一票难求。

■据新华社

河南开铺农村“信息高速公路”：村村将有免费WIFI

村村有信息服务社，站点有WIFI。不久的将来，河南农村将告别“信息孤岛”。近日，河南省政府宣布开铺农村“信息高速公路”，将整省推进信息进村入户工程，加快“互联网+现代农业”发展。

根据实施方案，河南将在2017年底前，建成运营37600个益农信息社，覆盖全省80%以上的行政村；2018年底前实现基本益农信息社行政村全覆盖；2020年形成完善的信息进村入户服务网络和运行机制。

益农信息社建设必须符合“有场所、有

人员、有设备、有宽带、有网页、有持续运营能力”的“六有”标准。其中，场所不小于20平方米，至少有一名信息员，配备不低于50兆速率的宽带、免费无线WIFI、12316免费电话等基础设施，具备设计运营村级网站的能力。

建成后，在信息社站点内，村民可免费上网，浏览惠农信息，接受专家的远程指导服务，享受生活缴费、代购代买、医疗挂号等便民服务。

据估算，河南农村“信息高速公路”投资约3.84亿元，其中，政府承担不超过70%（约2.7亿元）投资。

■据新华社